



新华通讯社重点报刊

第4073期
总第5039期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060
封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

天气

明天回到0℃以上
后天转阴要下雨

昨天下午南京天气晴朗，可以看到一轮明月。

快报记者 赵杰 摄

冷空气离开后，北风撤退，南风吹拂，江苏一点点回暖，阳光成为主角。

昨天，南京的最高气温已经接近9℃，今天，最高气温可达10℃，冰冻的天气渐渐消退。明天南京将脱离冰点，城区最低气温回到3℃。但是受弱冷空气影响，周日至周一，江苏的天空上，云系增多。

从下周一下午至下周二，在冷暖空气的共同影响下，苏南部分地区阴有小雨。其中南京，也有一次小雨的天气过程。但是降水量不大，气温也不会产生明显波动。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天	白天晴到多云，夜里多云 到阴，-1℃~10℃
明天	白天阴到多云，夜里多云 到晴，3℃~9℃
后天	多云转阴有时有小雨，2℃ ~9℃

早中晚天气预报

早晨	晴到多云，1℃~2℃
中午	晴到多云，9℃~10℃
下午	晴到多云，8℃~9℃



日本新防卫大纲要点

- 明确将防御重点转移到日本西南海域防范中国
- 部署所谓“中国渔民抢占钓鱼岛”应急预案
- 发展“动态防御力”建覆盖日本全境的导弹防御体系

本月，日美举行史上最大规模联合军演 CFP

日本新防卫大纲 瞎担忧中国军力

我外交部表态：个别国家无权以国际社会代表自居，对中国发展说三道四

新华社北京12月17日电 外交部发言人姜瑜17日就日本出台新《防卫计划大纲》答记者问时表示，个别国家无权以国际社会的代表自居，不负责任地对中国的看法说三道四。

有记者问，据报道，日本内阁今天通过了新《防卫计划大纲》，称中国军力的发展和不透明，已成为地区和国际社会的“担忧事项”，日本将与盟国一道推动中国采取负责任的行动。中方对此有何评论？

姜瑜答，中国坚持走和平发展道路，奉行防御性国防政策，我们无意也不对任何构成威胁。事实是，改革开放以来中国的发展，给包括日本在内的世界各国带来了共同繁荣的巨大机遇。这在国际社会有目共睹，自有公论。个别国家无权以国际社会的代表自居，不负责任地对中国的发展说三道四。

»日本新防卫大纲摘要

防御重点由俄罗斯转向中国 部署所谓“钓鱼岛遭抢占”应急预案

新版《防卫计划大纲》就日本所处的安保环境称，朝鲜“已成为包括日本在内的地区安全保障的紧迫而重大的不稳定因素”；中国“在周边海域的活动日趋扩大和活跃，对地区和国际社会造成了隐忧”。大纲措辞与上次相比，显示出更强烈的警惕感。

与日本以往的防卫大纲不同的是，新防卫大纲强调了对“突发事件”做出迅速反应的重要性。报道称，一旦发生“中国渔民作为海上民兵抢占钓鱼岛”等“犯罪行为”或“军事行动”，日本政府可

依据新防卫大纲的有关内容做出迅速“反应”。

在调整防卫力量方面，大纲提出了灵活派遣部队的“动态防卫力量”的新理念。依据上述方针，大纲决定将陆上自卫队定员人数减少1000人，减至15万4000人。同时还将大幅削减坦克数量等，并加强海上和陆上自卫队力量，增加部署潜水艇等。

大纲声称，日本将把防卫重点由冷战时期的最大威胁俄罗斯转移到对日本南方岛屿构成威胁的中国。

综合

南京地铁再次缩短行车间隔

12月20日起，一号线共线区段行车间隔将由3分45秒压缩至3分35秒，支线间隔由7分30秒压缩至7分10秒

12月27日起，二号线高峰行车间隔由6分10秒压缩至5分40秒

快讯（记者 毛丽萍 通讯员 肖玉荣）针对近期天气寒冷，地铁客流不断上升，为缓解早晚高峰客流压力，南京地铁运营分公司将进一步压缩行车间隔，其中一号线共线区段从12月20日起高峰时段3分35秒就有一趟车。

据了解，目前一号线高峰最多上线30列车，二号线最多上线22列车，已按计划增开到位。但由于网络化运营后客流增幅较快，加之

近期天气寒冷，早晚乘地铁出行的市民较多，平时客运量75万人次，周末达到八九万人次。为此地铁运营分公司积极通过压缩行车间隔和人工疏导的方式，最大限度利用运能。从12月20日起，一号线共线区段行车间隔将由3分45秒压缩至3分35秒，支线间隔由7分30秒压缩至7分10秒。从12月27日起，二号线高峰行车间隔由6分10秒压缩至5分40秒。

另外，为满足网络化运营后首个圣诞节市民出行游玩的需要，地铁在12月24日晚延长运营至第二天凌晨2:00。其中12月24日从23:00~24:00，一号线共线区段行车间隔调整为10分钟、支线20分钟；12月25日从零点到凌晨2:00，一号线正线行车间隔15分钟、支线30分钟。二号线从12月24日23:00~25日凌晨2:00行车间隔皆为20分钟。

常州武进一副局长 强奸19岁实习女护士被批捕

快讯（记者 周青）记者昨晚获悉，12月17日，涉嫌强奸的武进区民防局原副局长马同海被武进区人民检察院批准逮捕。

通稿中还介绍道：2010年12月10日18时许，武进区公安局110接到报警称，马同海强奸女青年。接警后，武进警方全力展开侦查。经查，犯罪嫌疑人马同海，男，47岁，系武进区民防局副局长，于2010年12月10日下午对女青年刘

雨淇（化名）实施强奸。2010年12月11日，犯罪嫌疑人马同海因涉嫌强奸被武进区公安局刑事拘留。

事发后，武进区委领导高度重视，要求政法系统查清事实，依法办事，从快处理。目前，案件正在进一步审理中。

据记者从一位知情人处得知，一个偶然的机会，马同海认识了正在常州市第一人民医院实习的19岁女护士刘雨淇。随后，马同海利

用刘雨淇急于想找一份稳定的工作的心情，多次与她电话联系，并承诺可以帮她安排到武进一家大医院里做正式护士。事发当天中午，马同海电话邀请刘雨淇一道吃中饭，并在常州市区的一家饭店包厢内多次劝她喝酒，不胜酒力的刘雨淇顿时被马同海灌醉，而后马同海又开车将她带到自己的家中将其强奸。刘雨淇酒醒之后立即打电话报警。

经济

全国相对富裕地区 苏锡常居前十

“全国第三届地市州盟相对富裕程度与统筹发展监测评价报告”日前在中国经济网进行首发，其中“第三届全国相对富裕地区”排行也随之出炉。苏锡常三市进入前十（见下表）。

相对富裕地区在省市区分布情况为：安徽3个，福建2个，甘肃1个，广东5个，河北1个，河南1个，黑龙江1个，湖南1个，江苏5个，辽宁2个，内蒙古5个，山东5个，山西1个，新疆2个，浙江7个。除北京市、天津市、上海市、重庆市等四个直辖市外，地区相对富裕程度最高的前三个省区是：浙江、广东、江苏。中国经济网

全国相对富裕程度前十名的地区依次是：

1	广东东莞市
2	新疆克拉玛依市
3	江苏苏州市
4	广东佛山市
5	江苏无锡市
6	广东珠海市
7	广东中山市
8	浙江舟山市
9	浙江温州市
10	江苏常州市

江苏

基层选调公务员 报名时间延长

快讯（记者 项凤华）昨天，江苏省委组织部、省人力资源和社会保障厅和省公务员局下发通知，为方便广大报考人员报名，经研究决定，将2010年江苏省省市党政机关从基层公开选调公务员报名时间延长到12月20日16:00，网上资格初审时间延长到20日18:00，补报名时间调整为12月21日9:00—16:00，打印准考证时间调整为12月25日。特别提醒，请报考人员于12月20日21:00后上报名网站查阅因达不到开考比例而取消的职位，报考取消职位的人员，按规定时间上网补报名。

科技

最新三峡评估报告称 汶川地震与蓄水无关

中国工程院17日在北京举行《三峡工程阶段性评估报告·综合卷》的首发式，向社会公布三峡工程论证及可行性研究结论的阶段性评估结果。

在本阶段性评估中，专家们认为，三峡不会成为“第二个三门峡”；川渝大旱与暴雨等与三峡工程没有必然的联系；汶川地震并非由三峡水库蓄水触发；库区地质灾害是可以控制的；三峡蓄水后，长江中下游的河势总体上未发生巨大变化，“崩岸”现象虽较蓄水前有所增加，但采取切实措施，是可以保证堤防安全的；总体上讲，三峡工程不会引起长江口的盐水入侵增加等。

中新

医卫

男童9岁女童8岁前 现第二性征算性早熟

为科学、规范地做好性早熟诊疗工作，促进儿童健康成长，卫生部制定了《性早熟诊疗指南（试行）》。

指南中明确，性早熟是指男童在9岁前，女童在8岁前呈现第二性征。按发病机理和临床表现分为中枢性（促性腺激素释放激素依赖性）性早熟和外周性（非促性腺激素释放激素依赖性）性早熟，以往分别称真性性早熟和假性性早熟。新华社